

Azi, „Ziarul de Iași” este însoțit, într-un tiraj limitat, de volumul

**Novacenu**  
de James Lovelock

Partener: Fundația Antibiotice „Știință și Suflet”



**Trei povești - Cele mai „deștepte” startup-uri ieșene**

**Siguranță**  
la un click distanță

**IASISTING**

www.iasisting.ro/magazin-online



MARȚI, 27 OCTOMBRIE 2020, NR. 247 (8911)

www.ziaruldeiasi.ro

Ediție cu carte-14 lei, Ediție fără carte-3 LEI

# Ziarul de Iași

Președinte: **Alexandru Lăzescu**

Adresa redacției: **Iași, Bd. Nicolae Iorga nr. 35** Telefon: 0232.271.271 Whatsapp: 0734.ZIARUL

Redactor-șef: **Toni Hrițac**

Cum a reușit dr. Florin Moldovan să trateze la țară zeci de pacienți cu Covid 19? A organizat circuite ca în marile unități de specialitate



## El e eroul cu mâinile goale de la Bivolari

În luna august, la Centrul Medico-Social din Bivolari a fost depistat un focar major de infectări cu coronavirus în rândul pacienților și personalului. Un focar care a surprins toată lumea medicală din județ. Medicul de familie Florin Moldovan, alături de personal medical, a luat atunci o decizie curajoasă: să-i trateze pe bolnavi acolo pe loc, pentru a nu aglomera și mai tare sistemul medical ieșean, dar și pentru că asta era mai ușor pentru pacienți. A îngrijit în această perioadă 40 de pacienți diagnosticați cu COVID-19. Toți cei infectați care au fost tratați acolo au reușit să treacă peste boală, inclusiv oameni de aproape 100 de ani. Cum a reușit? „Ziarul de Iași” a stat de vorbă cu el. ▶ Pagina 3



## Alegerile generale: Cum se vor împărți mandatele și ce surprize pot avea loc?

# Iași: concurență de 18 pe loc la parlamentare

Aproape 300 de candidați s-au înscris pentru alegerile parlamentare pe cele 17 locuri disponibile la Iași, - 12 deputați și 5 senatori -, ceea ce înseamnă, matematic, o concurență de aproape 18 candidați pe fiecare loc. În competiție sunt nu mai puțin de 15 partide politice, dar și 3 candidați independenți. Dintre aceștia, filialele principalelor trei partide vor trimite fără dubii reprezentanți în Parlament: PNL, PSD și USR-PLUS. Lor li se pot adăuga, dacă trec pragul de 5%, PMP și Pro România, fiecare dintre aceste două partide sperând la câte un mandat de deputat. Dacă social-

democrații au dominat actuala legislatură, sondajele arată că următorii 4 ani vor aparține, foarte probabil, liberalilor: PNL este cotate cu cele mai mari șanse politice de a avea cei mai mulți parlamentari la Iași, în timp ce „garnitura” social-democrată va scădea la jumătate, iar cea a USR-PLUS va crește ușor.

▶ O analiză pe cifrele probabile și pe împărțirea mandatelor de la Iași, precum și cea mai probabilă listă a viitorilor aleși ai județului, în premieră, în pagina 2



### ZIARUL de azi

LOCAL 3

**COVID la Iași:** Spitalele Covid răsuflă puțin: a crescut numărul de locuri disponibile, conform datelor oferite de Institutul Național de Sănătate Publică, ieri.

LOCAL 3







**Tentativă de omor la 14 ani:** Scandal cu topor și cutit între minori: puști de 14 ani condamnat. Un copil de 14 ani este judecat la Curtea de Apel Iași pentru tentativă la omor după ce a fost la un pas săucidă un adolescent mai mare, de 17 ani. A.L. a fost condamnat acum câteva săptămâni de Tribunal.



## Iașul, pe lista județelor cu „rezistență la nou”: sub media pe țară la donarea de plasmă

La șase luni de la prima donare de plasmă hiperimună care a avut loc în România, în contextul pandemiei, la Iași au fost recoltate doar 1,95 doze la fiecare 100 de pacienți infectați cu SARS COV 2, față de media pe țară care este de 2,34 de doze/100. Există însă județe unde se recoltează de două ori sau chiar de trei ori mai mult. Cum se explică, având în vedere că vorbim totuși de un important centru medical, și un mare centru universitar? ▶ Amănunte în pagina 3

**Vremea probabilă la Iași**

 <b>Marti</b> Max. 17°C Min. 10°C	 <b>Miercuri</b> Max. 17°C Min. 10°C	 <b>Joi</b> Max. 17°C Min. 9°C
 <b>Vineri</b> Max. 14°C Min. 7°C	 <b>Sâmbătă</b> Max. 12°C Min. 6°C	 <b>Duminică</b> Max. 12°C Min. 7°C

Sursa: Accuweather.com



## Accidentul ciudat de la Războieni, elucidat. „Aveau peste 100 km/h”

▶ inițial, s-a presupus că unul dintre șoferi a adormit la volan și a ajuns pe contrasens ▶ după cercetări, Poliția a precizat ieri că, de fapt, unul dintre șoferi a depășit în curbă pe linia continuă ▶ Citiți articolul din pagina 3

160 de la fondarea Universității din Iași: un rar moment de unitate între universitățile ieșene a avut loc ieri la Teatrul Național

## Premieră a ultimilor ani: toți cei cinci rectori ieșeni, la aceeași masă

Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” și Universitatea Națională de Arte „George Enescu” din Iași și-au celebrat împreună rădăcinile - faptul că se trag din Universitatea din Iași, UAIC fiind continuatoarea oficială a acesteia, a primului loc din România unde a fost înființată o instituție de învățământ superior în 1860. Este pentru prima dată când cele două universități organizează o ceremonie comună, iar evenimentul a marcat și o serie de premiere. ▶ 2

Alexandru Anghel pledează pentru investiții rapide pe fonduri europene

## Planurile noului șef al Aeroportului: Stabilizarea traficului aerian ieșean și revenirea pe profit ▶ 2

idia în timpul... poate afecta... il bebeluș...

**Ghid pentru Sănătate**

Apare în fiecare miercuri  
Inclus în Ziarul de Iași  
Partener: ARCADIA SPITALE ȘI CENTRE MEDICALE

**Circulația, restricționată pe timp de noapte?**

▶ premierul Orban spune că așteaptă rezultatele obținute de alte state care au impus astfel de măsuri înainte de a lua o decizie ▶ Amănunte în pagina 4

**Grădina Botanică Iași s-a deschis. Pandemia ține însă serele închise**

Mii de crizanteme, tufănele, aranjamente de varză decorativă și alte soiuri de plante și semințe au putut fi observate din nou, începând de duminică, la Grădina Botanică ▶ 2

